

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 238 (15151) * Среда, 12 декабря 1990 года *

Политическая хроника

В ПЛАНАХ— СОВЕТ ТЕРРИТОРИИ

В поселке шахты «Польсаевская» состоялось очередное заседание территориальной депутатской группы. Из-за отъезда депутата Ю. М. Носова был выбран ее новый председатель. Им стал депутат Ленинск-Кузнецкого городского Совета, горный мастер участка № 7 шахты «Польсаевская» Б. К. Сухопаров. На встрече шел разговор о работе депутатов с жителями поселка.

Был признан неэффективным прием населения по 2—3 часа в неделю. Обсуждаясь на заседании Совета о предоставлении депутату двух дней в месяц для работы с избирателями, изменили систему приема. Начиная с декабря, он будет осуществляться по понедельникам. До обеда — совместно с директором шахты, а после обеда — отдельно в здании АБК. Во вторник депутаты займутся работой на округах поселка. Будут проверяться жалобы, поступившие в понедельник. По возможности окажем помощь. Кроме этого, депутат пойдет на свой округ встретится с избирателями. На эти два дня

он будет освобожден от основной работы. Такое предложение нашло понимание и было поддержано руководством шахты. Составлен график, издан соответствующий приказ по шахте.

Много говорилось о бедах поселка и эффективности их разрешения. К лету все систематизируем, выявим наиболее болевые точки, наметим пути перемен. Затем, проанализировав все эти данные, а также, изучив опыт работы территориального совета общественного самоуправления 10-го участка, выйдем на сессию с предложением о создании в поселке территориального совета общественного самоуправления. По мнению депутатов, это позволит, имея финансовые средства, вплотную заняться проблемами поселка шахты. Но сначала спрашиваем у избирателей: нужен ли нам такой орган? От всех, кому небезразлична судьба поселка, ждем предложений, замечаний, помощи в этой работе.

С. СКОРОДЕЛОВ.
Депутат городского Совета по 135-му округу.



ВЕРЕН СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

Инноцентий Никифорович Юртайкин (на снимке) 19-летним парнем после окончания специального строительного училища комбината «Кузбассшахтострой» пришел работать каменщиком в Польсаевское строительное управление. С того дня прошло более 40 лет.

За безупречный и добросовестный труд Иннокентий Никифорович награжден орденом Трудовой славы III степени, почетными грамотами, ценными подарками.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Напряженным для коллектива ПАТП-2 стал текущий год: недопоставка автомобилей, перебои с бензином, неудовлетворительное состояние дорог очень усложняли условия работы водителей. Но коллектив все же с начала года имеет на сверхплановом счету 134,2 тысячи рублей валовых доходов.

Хорошо поработали транспортники и в ноябре. С государственным планом справились шесть бригад легковых таксомоторов, не отстают от них и водители маршрутных такси.

Самых высоких успехов по итогам ноября добилась бригада № 6, руководителем которой Александр Семенович Рукин. План по доходам она выполнила почти на 124 процента. Справиться с заданием помогло высокое профессиональное мастерство всех членов бригады, добросовестное отношение к своим обязанностям, ответственность за судьбу плана — не только своей бригады, но и в целом коллектива предприятия. Правильная организация труда, рациональное использование рабочего времени на линии, передовых методов вождения — это и есть те резервы, которые помогали бригаде постоянно повышать уровень производительности. Пример добросовестного отношения к порученному делу показывает прежде всего сам руководитель — А. С. Рукин. Он отлично знает технику, бережно относится к своему автомобилю, вежлив и внимателен к пассажирами — и этому учит молодых водителей.

Коллектив бригады № 6 досрочно, 1 октября 1990 года, рапортовал о выполнении плана двенадцатой пятилетки. В счет будущей работают сегодня также бригады, возглавляемые А. А. Матюшиным и Ю. К. Мальчишковым.

Досрочно выполнили индивидуальный пятилетний план 23 водителя. Среди них В. Р. Кучеренко, А. Д. Слабодчиков, Н. Г. Масальский, А. М. Шерин и другие.

А январь 1991 года сейчас на личных календарях С. Г. Горбова, А. Д. Слабодчикова, А. А. Степанова, А. М. Шерина, А. А. Угрюмова.

Т. ЖИКИНА.
Экономист ПАТП-2.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Я — за учет

Прочитала заметку в «Ленинском шахтере» от 4.12.90 г. под заголовком «Нужно бюро» и полностью согласна с А. Мириновым. Ведь практически нет контроля с этими талонами. Вот и сейчас дали еще дополнительные, а в магазинах ажиотаж, огромные очереди, в результате в конце месяца талоны просто — напросто пропадают. Мне предположение: коль уж выдан талон, так пусть же он будет годен, пока человек на него не получит определенный товар, допустим, в течение года.

А вот мое мнение по поводу продажи закупочного мяса: нужны определенные магазины, и ни в коем случае не продавать его так, как у нас в магазине № 40. 3 декабря привезли 1490 кг говядины, давали по 4 кг в руки; взяли всего 120 че-

ловек (очередь занимали по номерам) и все, кончилось мясо. Тут арифметика простая: продано всего 480 кг. Пусть даже кто-то купил без очереди, прикинем на них килограммов 200. А где же остальное мясо? Проверить не смогли, так как в наличии было мясо по закупочной цене, да и было позднее время, перед закрытием магазина. И это не единичный случай.

В общем, я за талоны, но за их учет. Чтобы в магазинах можно было получить положенное без огромных очередей.

В. ГРИНЕНКО.
Ул. Менделеева, 4—4.

Талоном сыт не будешь

Выдали талоны на декабрь, и люди приободрились, все-таки масло по ним можно взять и животное, и растительное, и все такое прочее. Но картина проясняет-

ся неважная. Когда пишу письмо, уже 7-е число, а еще ничего, кроме муки, люди получить не могут, а если что-то из этих продуктов и появится, то будет столпотворение. Возьмут те, кто не работает, у кого есть возможность круглые сутки быть в магазинах. А кто работает? Вечером уже ничего нет. А есть мамы, что сидят дома с грудными детьми, не пойдет же она с дитем в поход по магазинам на целый день.

Нужно как-то этот вопрос решить. Если уж выдали талоны, то чтобы и получить на них можно было все положенное, а талонами сыт не будешь. Нет самого элементарного — ни маргарина, ни масла, даже растительного. Только услышав, что где-то давали, часа два всего торговали, и кончилось. Так неужели больше людям нечем заниматься, как бегать в поисках того или иного продукта?

Е. КЛИННИКОВА.
Б. Химиков, 81—90.

Нужно бюро, и строгое

Дорогая редакция, прочитала заметку за 4 декабря «Нужно бюро». Действительно, нужно бюро талонов, и очень строгое. А если не будет отчета от продавцов, то никакие талоны нам не помогут. Так они и будут оставаться на руках неотоженных. За каждый продукт, поступающий в магазин, продавец должен отчитаться талонами после его реализации до грамма.

Я живу напротив магазина № 2 по улице Пушкина. В магазине пустые полки, брать совершенно ничего, но когда кончается рабочий день, работники магазина выходят с сумками, не кирпичом ведь они их нагружают. И так каждый день.

Если торгуют мясом (недавно продавали баранину), то рубят и тут же его сортируют: задочки —

в одну сторону, ребра — в другую. А потом дня через два вывозят — кто на машине, кто — на сапожках.

И если не будут магазины строго отчитываться талонами, ничего нам не исправить, так и будем глядеть на творимые безобразия. Я думаю, за хороший контроль вместе со мной будут очень многие жители города. А на работу туда можно привлечь пенсионеров.

М. НИКИФОРОВА.
Ул. Пушкина, 3а—24.

Чтобы не было „мертвых душ“

Моя семья согласна, что нужно бюро талонов. Но нужно, чтобы бюро занималось и раздачей талонов. Я вчера побывала в горисполкоме в комнате № 1. Трудно двум женщинам, так как ведь и за улочками нужно проследить. Сразу скажу,

что есть приписки лишних людей. В этом пришлось убедиться, когда у нас сменился улочком.

Наверное, по городу «мертвых душ» много не только в частном секторе, но и в ЖЭКах. А ведь можно навести порядок. Составлять списки строго по домовым книгам, и не заинтересованными лицами, то есть не по своей улице, а по соседней. Проверить списки можно подключить депутатов, общественность. На начало квартала можно узнать, сколько родилось человек (ЗАГС), сколько умерло (спец. бюро), сколько вышло из города и прибыло в город (паспортный стол). Картина будет ясная.

А еще нужна порядочность, добросовестность всех людей, занимающихся этой нужной работой. И тогда на талон будет не килограмм сахара, а больше.

М. ЛОЖКИНА.
Ул. Бабушкина, 7.

ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

Защитить
невиновных

Передо мной статьи двух авторов: «Нас такими сделала система» Евгения Лепешкина и «Надоело быть пешками» Михаила Короткова.

Они разные, но их породило отношение к коммунизму. Лепешкин, например, с иронией, даже с издевкой пишет: «Коммунизм, который мы называем светлым будущим...» Коротков еще хлеще: «Убрать из всех партийных документов слово «коммунизм», а партию переименовать без слова «коммунистическая». Здорово, не правда ли? Лепешкин, отвечая на вопрос Земляничной, где она сетует на трудности современной жизни, утверждает, что виновны всему большевики, совершившие социалистическую революцию. Он коммунистов нашего времени называет дармоедами, не извиняясь, не боясь. А вдруг ему встретятся такие «дармоеды», как Валентин Громадюк — бригадир шахтоуправления «Кольчугинское»? Он выше Лепешкина в полтора раза, а ручищи... Дай бог такие каждому. Так вот этот «дармоед» Громадюк зубами, от досады, грыз решетки, когда по ним не двигалась цепь и не поднимался нагору уголь с запахом пота — его пота и пота товарищей. Многие из них тоже коммунисты. Или с бригадами шахты имени 7 Ноября Алексеем Поповым и Алексеем Башмаковым, которые, как челнок, сновали — Попов вокруг лавы, а Башмаков по забоям, чтобы беспрепятственно шел уголь, продавались метры. А бедные горные мастера... Они не знали покоя в шахте и с понурой головой выходили на поверхность, когда не выполнят наряд, потому что их будут ждать с отчетом начальники

шахт. Такие, как Федор Дружинин, Геннадий Харитонов. Им тоже несладко. Дома они бывали, как солдаты по увольнительной. Стране нужен был уголь.

Итак, передо мной две статьи — два человека. Откуда у них появилось такое зло и ненависть к нашему социальному строю, к нашей жизни и когда? Откуда появились цыбаровы, великжанины? Вряд ли можно ответить на эти вопросы без ошибки. Я, например, думаю, что причиной тому — голод. Голод физиологический и голод нравственный. Голодный человек не так ищет причины голода, как виновника голода, как виновника голода. Лепешкин обвиняет нашу государственную систему, Коротков — вершину пирамиды партийного подчинения, а Цыбаров замахнулся на всех коммунистов. Ну что же... Можно резюмировать.

Да, виновата система без Ленина. Она сделала много ошибок до перестройки. Виновата вершина пирамиды, где сидел пастух с кнутом и гнал стадо, куда ему хотелось. А когда стадо не стало стадом и громко сказала: бог высоко, царь далеко, а мы тут — на земле, — все изменилось. Временные неурядицы пройдут. Они пройдут гораздо быстрее, если мы будем слушаться и выполнять наказы нашего практического мужика — Тулеева. И тем, кто может держать в руках лопату, стоит посадить весной хотя бы по одной сотке картошки на члена семьи...

М. ДЕДОВ.
Пенсионер.

Поводом для моего письма послужила статья А. Кириллова «Жива идея Октября». Но посвящено оно всем партаппаратчикам.

В наши дни, когда у людей приоткрываются глаза на объективную правду жизни, еще сильны те, кто «сыплет песком» в них, отдаляя тем самым начало настоящей перестройки. До каких пор коварство коммунистов — профессионалов будет мешать нам строить жизнь своей обманной идеологией? Ведь и так отстали на 73 года от нормально развивающихся стран. Идеи Октября были направлены против рынка, против частной собственности, к которой мы пришли. Оказывается, нужно выйти из партии, как это сделали прогрессивные люди России, чтобы кончить застой, чтобы родить программу «500 дней».

У вас не хватает смелости и честности признать, что жертвы с революцией и по наше время были напрасными. Обманывая народ, стремясь к власти, вы заставили его драться, убивать друг друга, разделять на «белых» и «красных». И брат убивал брата, отец

Кто
мешает
перестройке

сына и наоборот. Устроили народную резню. И неужели еще жива идея Октября? Вы что, опять собираетесь устроить резню? Ведь Россия снова против ваших идей выдвигает идею рынка.

Как просто сказано: «Было лихолетье 37-го...» Но оно ведь не само по себе было. Лихолетье 37-го было инсценировано именно коммунистами-профессионалами. Ведь НКВД, КГБ долго подчинялись райкомам, горкомам и обкомам партии.

Вами уничтожен весь мозг России, вся российская интеллигенция, где шапками, где изгнанием. А «каждая кухарка» не может государством управлять, доуправлялись. Беда, коль сапоги начнет тачать пироженник...

Вы, коммунисты, на роль интеллигенции, на роль мозга России не тянете. Настоящий российский интеллигент давно бы понял, как лечить тягелобольной организм

России. Вы, с хорошими окладами, со спецпривилегиями не ощущаете тяжести, которую несет народ.

Я понимаю, что за спецблага вы долго еще будете ставить палки в колеса, но ход истории неумолим. Россия выбрала путь, отличный от вашего. Поэтому если вы все-таки настоящие патриоты своей Родины, а не догматики ошибочных идей Маркса и перенесенных Лениным на Россию, то включайтесь в перестройку. От вас еще много зависит. Прежде всего, мне кажется, вам надо, покаяться, вернуть тех оставшихся российских людей, которых вы назвали в свое время «белыми». Они или их дети быстрее поднимут нашу экономику. Ведь у них 70 лет «командировки» в развитых странах в условиях рынка. Нужно только ваше покаяние.

Лет через пять, когда вас останутся единицы, это сделает сама жизнь. Но это же целых пять лет! Если сделать это в октябре, тогда, может, его и назовут Великим Октябрем. Пока — Кровавый Октябрь...

Б. ШАБУРОВ.
Рабочий
энергоуправления.

При
каких
вождях
хуже?

Хочу ответить на заметку «Говорить, не боясь друг друга». Некоторые люди, как, например, Г. Шамота, говорят, что при Горбачеве стало жить лучше. Несмотря ни на что — ни на пустые прилавки, ни на разгул преступности, наркомании, мафии, узаконенной спекуляции.

Г. Шамота, наверно, помнит, что в то время, если ему приходилось лежать в больнице, не брал с собой тапочки и пижамы, тем более лекарства. Это все было в больнице. Да и кормили как положено. Уже в 1947-м, два года спустя после войны, были отменены карточки. А нынешняя перестройка, наоборот, двела карточки.

Знал ли Г. Шамота деревни Милково, Кочетовку и десятки других, от которых ничего не осталось, кроме воспоминаний? А ведь там жили люди и по пойме реки Или выращивали огурцы, помидоры, сеяли рожь. Кому нужно было сгонять с места тысячи «неперспективных» деревень? Люди пошли в город, кто куда, а укрупнения так и не произошло. А ведь это дело «верного ленинца» Хрущева. Вот каких пор начался развал деревни.

И не надо лукавить, Г. Шамота. Уж если говорить друг другу, не боясь, так только правду. Нас еще много, ясно помнящих то время.

Я не отрицаю ошибок Сталина, но и не хочу закрывать глаза на происходящее сейчас. Где хуже жил народ, при каких вождях — всем ясно без объяснений. Нынешним правительством сделано уже ошибок наделано, что десятков лет не хватит на их исправление. Если перестройка началась когда в магазинах еще что-то было, то после шести лет мы имеем только карточки и сплошной «блат».

А то, что сейчас можно кричать, надрывая глотки: «Свобода! Что хочешь, то и делай! Критика!» — так это ничто при голодном желудке. Церковь призывает к терпению. Вновь объявившиеся князья Голицыны и прочие тоже открывают собрания высшего дворянства с лозунгами «всепрощение» и «терпение». А вот никто не спрашивает честного труженика, сколько он протерпит на зарплату в 250—300 рублей. Только и может, что купить ботинки на базаре за 700 рублей, экономия 2—3 месяца. А что он, семья будут все это время есть?

«Мы берем у одних и отдаем другим», — говорит Рыжков. А кто же развел этих других, у которых этичас приходится брать? И хватит ли этого на шесть десятков миллионов людей, находящихся по ту сторону бедности?

А. ОСИПОВ.
Пенсионер.

Как в тылу врага

Прочитал заметку Г. Шамоты «Говорить, не боясь друг друга» и не мог удержаться, чтобы не написать.

Я совсем не разделяю точку зрения автора. Разве можно говорить о сталинском времени, не учитывая конкретные исторические условия. Послевоенная разруха. Страна — в экономической блокаде, как следствие «холодной войны». Шло создание ядерного оружия. И даже в тех условиях жизнь с каждым годом становилась

лучше. Люди гордились этим. Экономика набирала силу. В том числе и сельское хозяйство. И про систему не то написано. После Сталина сложилась другая система: блат, коррупции, безответственности, враждебная той, которая была при Сталине. Она сейчас раскрылась в полном блеске. Так как люди, при-

шедшие сейчас к власти, способствовали созданию застоя, внедряя в социальную экономику элементы буржуазной экономики. Автор заметки пишет, что «мы почувствовали свободу». Не знаю, кого он берет себе в единомышленники. Я же вот уже года три ощущаю себя в стране, оккупированной врагами. То же самое чувствуют очень многие люди, истинные россияне.

В. ШАПОВАЛОВ.
Бывший строитель.

Оправляются от шока?

Что-то последнее время в официальной прессе участились попытки реабилитировать пошатнувшийся авторитет КПСС. Причем реабилитирующие статьи появляются за подписями «представителей». То представитель ветеранов выступит, то представитель какого-нибудь комитета, а вот «полномочный представитель... Рабочего класса Вл. Романчин» объявился в № 224 от 22 ноября.

Ох уж эти наводящие тень на плетень представители! Ну писали бы от своего имени. Скромно и просто. Главное, реально. А то ведь недавно один народный депутат СССР из Запорожья с трибуны союзной сессии тоже свой «реализм» выдал от имени избирателей рабочих. Сделав слишком заметный нажим на то, что он из рабочих, заявил, что 99 процентов запорожцев поддерживают президента.

Ну откуда такая самоуверенность? Ведь реальность говорит о другом. Например, 19 ноября на совместном заседании совета трудового коллектива, рабочего комитета с участием бригадиров и начальников участков шахтоуправления «Кольчугинское» за поддержку союзного парламента (а значит, и президента) никто из присутствовавших не поднял руки. Предпочтение при 4 воздержавшихся отдали российско-

му парламенту. Вот он — реализм. Плевать на него никому не следует. В том числе и самозваным представителям.

Теперь о затронутой Вл. Романчиным теме. У меня складывается впечатление, что пресса, находящаяся в подчинении у партаппарата, намеренно нагнетает обстановку, притягивая всех поголовно членов КПСС к ответственности. Политбюро, ЦК КПСС завели КПСС и страну в тупик, а вину делают на всех членов партии. И те, кто ругает за ответственность всех коммунистов, тем самым невольно (или намеренно) создают мощный барьер перед истинными виновниками.

Вот и Романчин ловко лавирует под прикрытием многомиллионной армии партийцев. Только часто он передергивает и, извините, сам плюет на реализм. Вот послушайте. «Подтверждаю: именно лучшей!

Это Вл. Романчин о принимаемых в КПСС. По нему выходит, что И. Сталин, Л. Брежнев со своим зятем, Е. Лигачев — лучшие. Их тоже в КПСС принимали. Или они тогда были лучшие, а потом испортились?

«Ибо более справедливой идеологии для рабочего человека, чем марксизм-ленинизм, пока нет». Спорно. Не советую говорить это сейчас при большом скоплении рабочих — извините, залпуют. Большинство рабочего народа понимают, что сейчас мы пожинаем плоды этой идеологии, справедливой только для тех, кто ее насаждал.

«Полномочный представитель его величества...» апеллирует и к презумпции невиновности. А применима ли она к партии? Нет, только к личности. Так что притянул ее автор за уши. А вообще-то, и доказательств нет. Безоглядно верить заверениям партийных деятелей нельзя. К ним надо относиться критически. История учит! Посмотрите-ка на Постановление ЦК КПСС от 1.02.67 г., опубликованное в «Нашей газете» 20.11.80, которым ЦК КПСС (как на заре Октября!) захватывает

издательства и полиграфические предприятия. Внимательно присмотритесь к цифрам, которыми снабдили партруководители депутатов на запрос о затраченных средствах на строительство здания ГК КПСС. Из документов за 1958 год видно, что трест затратил 3360 тысяч рублей (в том числе на жилстроительство для ГК — 320 тысяч рублей). А по архивной справке ОК КПСС сумма затрат составила 2863,2 тысячи. Если трест в 1959 году затратил на капитальный (!) ремонт нового здания 7 тысяч рублей и 186 тысяч рублей на жилстроительство, то по архивной справке партийных денег в том году на строительство отдано 59 тысяч. Кто прав? Бывший управляющий или бывший первый секретарь, подписавший столь разноречивые цифры? Разница почти в 500 тысяч! Разной в цифрах заставляет сомневаться в полной искренности того и другого. Поэтому я предъявляю претензии к руководству ГК КПСС.

Конечно, рядовые члены партии ни при чем. Здесь я с Вл. Романчиным солидарен.

И последнее. Характерной чертой настоящих лучших людей является готовность помочь ближнему в трудную минуту. Сейчас для нашего города такое время пришло. Почему же коммунисты, считающие себя лучшими людьми, не хотят поделиться нажитым (зачастую нечестно) КПСС богатством для снятия с плеч народа части тягот переходного периода? Ведь только и раздаются возгласы: «Не трожь имущество КПСС!» Ну-ка, товарищи коммунисты города Ленинска — Кузнецкого, попробуйте убедить свое родное Политбюро во главе с генсеком М. Горбачевым поделиться частью партийных средств на благо народа. Ведь лозунг «Народ и партия едины» до сих пор возвышается на площади Победы над почтамом. Если получится, тогда и продолжим разговор о лучших людях в КПСС. А пока своим присутствием в рядах КПСС вы создаете прочный фундамент, на который опирается все еще сильная власть. Кучке людей, объединенных в Политбюро, помогаете избавиться от шока разоблачений.

Ю. ВЛАСОВ.
Начальник участка
шахтоуправления
«Кольчугинское».

Месяц в Трускавце

Трускавец — курорт союзного значения, расположенный в предгорьях Украинских Карпат. Здесь теплое лето, мягкая зима, ранняя весна, теплая осень.

Ежегодно более 400 тысяч человек из различных регионов Союза проходят лечение в здравницах Трускавца. Минеральные воды — «Мария», «Нафтуся», «София», «Анна» и другие используются для питьевого лечения, ванны, орошений, ингаляций и других процедур. Наиболее известна минеральная вода «Нафтуся». Ее применяют для лечения многих заболеваний.

НЕ ВСЕ В «ШАХТЕРЕ» ХОРОШО

Более пятисот человек одновременно проходят лечение в этой здравнице. И что удобно в «Шахтере» — все лечебные процедуры принимают в этом же здании санатория, не требуется куда-либо ходить, ездить. Правда, единственная хитрость — в бювет минеральных вод (их два для всех здравниц Трускавца).

Отдыхающим не приходится скучать: к их услугам — культурно-массовые мероприятия — концерты, кинофильмы, лекции, автомобильно-пешеходные экскурсии, вечера отдыха (танцы)...

Но, несмотря на это, есть упущения, недоработки. Прежде всего, не практикуется здесь бесед руководства «Шахтера» (главного врача В. В. Грищенко) с вновь прибывшими. Некому высказать конкретные предложения, замечания (а их немало здесь). Ассортимент блюд в столовой ограничен, нет предварительных заявок-заказов (как практиковалось в минувшие годы), спальные комнаты неопрятны. Нет кассы по продаже авиабилетов.

Не практикуются в санатории, как это делается в других, поздравления отдыхающих с днями рождения. Конечно, все предписанные врачами процедуры отпускаются. Но порою видишь, что работают здесь случайные люди: без призвания, без любви к профессии. Обратился, например, к медсестре с просьбой внести в санаторно-курортную книгу запись — выписку результатов лабора-

торных исследований, заключений врачей здравницы. Но получил отказ: «Записей никому не делаем, так как зарплату нам не повысили — получаем по 90 рублей в месяц». Выписку сделала другая медработница...

Заметки отдыхающего

ЛЮБОЙ ТОВАР — ЗА ТРОЙНУЮ ЦЕНУ

Не секрет, что дефицит рождает спекуляцию. Что только не увидишь у спекулянтов! Часы электронные, ручные разных видов, обувь, спортивные костюмы, кофточки, парфюмерию, косметику, вино... Цены — в 2-3 раза выше государственных. Так, в бювете несколько дней молодая спекулянтка продавала крем «Рябиночка» по 5 рублей (изготовитель — фабрика «Красная гвоздика», г. Львов), хотя на коробке крема стоит госцена 2 рубля. «Почему продаете по завышенной цене?» — обращаю к женщине — «Дешевле не могу, так как я тоже переплачивала, сейчас все дорого, переходим к рыночной торговле».

Да, все дорого на рынке. А зарплата на прежнем уровне.

И что беспокоит? Нельзя сказать, что работники правоохранительных органов здесь бездействуют. Ходят, бьют по рынку. Но у спекулянтов есть свои «постовые». Стоит появиться вблизи сотруднику милиции, как

спекулянты мигом прекращают торговлю. Пройдет работник ГОВД — и снова она возобновляется. И, кажется, не будет этому предела. Ведь в список дефицита попадают все новые и новые промышленные и продовольственные товары.

КУПОНЫ

С первого ноября торговля в Трускавце, как и в других городах Украины, переведена на купонную систему. Отдыхающие в санатории «Шахтер» (и других здравницах) лишились возможности купить недефицитные товары: кружки для питья минеральных вод, зубную пасту, расческу, мыло. Правда, штучные товары стоимостью до 20 копеек можно купить в магазине без купона.

Аналогично и в продуктовых магазинах. Так, продавец не продала мне одну коробку кукурузных палочек (цена 28 копеек). «Сейчас все по купонам, кроме хлеба и молока», — последовал ответ.

Но где взять купоны отдыхающим в санаториях? Обратились мы в Трускавецкий горисполком с просьбой помочь решить вопрос о продаже отдыхающим курортных товаров и продуктов питания, не пользующихся большим спросом, без купонов. Но, увы! Получили ответ: «Ничем помочь не можем. Решение было сверху».

Купонный диктат! Чувствуется, родился он в кабинетах без всестороннего обсуждения, не учтены замечания, предложения местных властей курортных городов. Выходит, постановление Совмина Украины «О защите потребительского рынка в УССР» защищает интересы тех, кто хочет удержаться у административного руля любой ценой. Главное, это не способствует установлению добрососедских отношений между людьми из разных республик. Наоборот, порождает неприязнь между ними.

И. КУЗНЕЦОВ.

Шахтер, отдыхавший в трускавецком санатории «Шахтер». (Гонорар за материалы, опубликованные в «Декандре», автор просит перечислить на счет Дома ребенка).

ДИКТАТ СОВЕСТИ

14 декабря 1990 года исполнится год со дня смерти Андрея Дмитриевича Сахарова, первого советского лауреата Нобелевской премии мира.

В советской истории нередки примеры, когда политические и общественные деятели, бывшие при жизни «выдающимися» и «величайшими», после смерти предавались анафеме или прочному забвению.

Имя Андрея Дмитриевича Сахарова, человека, подвергавшегося открытой травле, высланного из столицы, после смерти стало свято для всех честных и мыслящих людей мира.

Благодаря своему незаурядному таланту и удивительной работоспособности Андрей Дмитриевич еще в начале своей научной карьеры был зачислен в число сильнейших физиков мира. Ему с основанием приписывали решающие заслуги в создании ядерной мощи Советского Союза.

В 70-х годах во многих странах выходит его книга «Размышления о прогрессе, мирном сосуществовании и интеллектуальной свободе». И мгновенно на него обрушивается вся мощь советской пропагандистской машины — радио и телевидение, газеты и журналы, мастиные и никому не известные писатели и журналисты, коллеги — академики — все спешит принести свою вязанку хвороста к общему костру.

Надо отдать должное гражданскому мужеству и профессиональной честности академиком А. Александровым и П. Капицы, не допустивших исключения Сахарова из членов Академии наук СССР. Но они в то время были единственными, поднявшими свой голос в защиту опального ученого.

Обструкция продолжалась и после возвращения Сахарова из горьковской ссылки, когда он снова активно включился в политическую жизнь страны. Теперь уже как народный депутат СССР. Захлопывание и зашпигование его выступлений на съездах, казалось, ничуть его не смущало: он вновь и вновь



шел к микрофону и говорил, веря, что когда-нибудь его поймут, не могут не понять...

сецает, к другим — не достучаться».

И. МОСОЛОВА.
«Фотообозрение ИАН».

Откуда он брал силы, старый и тяжело больной человек? Сейчас понимаешь, чего ему это стоило, как это сказывалось на его и без того подорванном здоровье. Но он не мог молчать, он не умел не бороться. Советский писатель Даниил Гранин написал о Сахарове: «Таинственный, необъяснимый диктат совести. Это, наверное, как талант, священный дар — одних по-

На снимках: Андрей Дмитриевич Сахаров весной 1989 года, в день избрания его народным депутатом СССР; Москва, Востряковское кладбище. На могиле Андрея Дмитриевича Сахарова в любое время года лежат живые цветы.

Фото
Ю. ЗАРИТОВСКОГО и
Ю. ТУТОВА.
ИАН. 1990 год.

ГРИПП — острое заболевание, сопровождающееся общей интоксикацией и поражением слизистых оболочек верхних дыхательных путей. Известны три вируса гриппа: А, В и С. Взаимодействие неоднородных и изменяющихся вирусов и людей определяет разнообразие проявлений инфекции. Колебания гриппозной инфекции и тяжести течения гриппа определяются неоднородностью и изменчивостью типов вируса.

В период повышенной заболеваемости гриппом инфицируется абсолютное большинство населения. Обычно у школьников и работоспособного населения гриппозная инфекция протекает как остролихорадочное заболевание.

Ведущим механизмом передачи возбудителя при болезни является капельный. Вирус, попадая на слизистые оболочки верхних дыхательных путей, вызывает их воспаление, приводящее к кашлю, чиханию, в результате которого выбрасывается большое количество возбудителя в воздух. И в местах значительного скопления людей (общественный транспорт, кино, театры, магазины, школы,

детские дошкольные учреждения) возможно инфицирование и таким образом.

Инкубационный период продолжается от 12 до 48 часов. Типичный неосложненный грипп начинается остро. Температура на первый-второй день быстро достигает макси-

диной, сухой кашель. Лихорадка при гриппе без осложнений длится не более пяти-шести дней.

Из них наиболее частые осложнения легких, воспаления придаточных пазух носа, сердечно-сосудистые кризы. Могут возникнуть и воспалительные процессы в моче-

развиваются эпидемии гриппа.

В городе в 1989 году по сравнению с 1988-м, показатель заболеваемости гриппом и ОРЗ в сумме снизился в 1,2 раза. По данным экспертов Всемирной организации здравоохранения и Всесоюзного

веренные на практике способы предупреждения этой инфекции.

Широкий круг общих санитарно-гигиенических мероприятий включает оздоровление быта и труда, охрану окружающей среды, искоренение вредных привычек.

Но в значительной сте-

массовой химиофилактики, такие, как мазевые препараты с флореналем, темброфеном, бонафтоном, ридоксолом.

Но полагаются только на лекарственные средства было бы ошибкой. Для предупреждения гриппа наибольшее значение имеет раннее выявление всех больных, особенно со стертыми формами. Если человек чувствует недомогание, вызовите к больному врача на дом, изолируйте от других членов семьи.

Чтобы предупредить рассеивание инфекции, больной должен при чихании и кашле закрывать рот и нос платком. Хорошим средством индивидуальной защиты являются маски, шитые из 4 слоев марли. Не забывайте о влажной уборке помещений, проветривании и кварцевании.

Больше гуляйте, ходите на лыжах и не забывайте, что борьба с гриппом — это наша общая проблема, решение которой зависит от сознательности населения и труда медицинских работников.

О. ГАРАЩЕНКО.
Врач, эпидемиолог
городской санэпидстанции.

ГРИПП И ЕГО ПРОФИЛАКТИКА

Беседа врача

мального уровня (38 — 40 градусов). Отмечаются синдромы общей интоксикации и поражения верхних дыхательных путей. Одновременно с лихорадкой у больных появляются слабость, недомогание, головная боль (больше в лобной и височной областях), боль в мышцах и суставах, глазных яблоках.

О поражении дыхательной системы свидетельствуют жалобы больных на заложенность носа, затруднение носового дыхания, иногда на носовые кровотечения. Часто отмечается чувство «сухости, першения, «царапанья» в горле, боль за гру-

выводящих путях, а также в центральной или периферической нервной системе.

В нашей стране сезонная заболеваемость гриппом и острыми респираторными заболеваниями (ОРЗ) регистрируется повсеместно.

По наблюдениям, начиная с 1986 года, выявлено, что для каждого фиксированного момента времени в году она носит стабильный характер. Низкие показатели заболеваемости характерны для летних месяцев, а повышаются они в осенне-зимний период.

На фоне сезонного подъема периодически

центра по гриппу, ситуация в мире и в нашей стране в настоящее время оценивается как неэпидемическая.

В осенне-зимний период 1990—1991 годов наиболее вероятно распространение гриппа типа А. Он характеризуется преимущественно поражением детей и подростков. Правда, не исключена вероятность присоединения и вируса типа В.

Пик заболеваемости наиболее вероятен в декабре 1990-го — январе 1991 года. Недооценивать грипп нельзя ни в коем случае, поэтому важно использовать наиболее обоснованные и про-



Постановка по мотивам одноименной комедии Лопе де Вега «Валенсийские безумцы» осуществлена в Театре имени Вл. Маяковского при участии культурно-предпринимательского центра «Арт-салон». Действие спектакля происходит в Валенсии. В постановке ис-

пользованы стихи испанских поэтов 17-го века.

На снимке: сцена из спектакля, в которой участвуют артисты (слева направо) — Евг. Симонова, Ю. Соколов и О. Прокофьева.

Фото Р. ГОРЕЛОВА.
(Фотокроника ТАСС).

Из класса в класс — вприпрыжку

После окончания первой учебной четверти 10-летний ученик 249-й бакинкой школы Ниязи Амирбеков перешел в... седьмой класс.

Его сверстники, с которыми Ниязи начал учебу в школе, занимаются по программе четвертого класса. Вудущий же инженер-программист — а мальчик абсолютно уверен, что не изменит маминую профессию — легко вошел в коллектив ребят, которые и повыше, и крепче его. И, естественно, постарше. Впрочем, по физическим кондициям самый младший очень надеется через год-другой догнать старших товарищей: он активно занимается спортом и оздоровительными упражнениями.

Еще до того, как стать первоклассником, Ниязи консультировал соседских мальчишек, уже учившихся в начальной школе. Досрочно освоив азы первых школьных наук, он не отказывался помочь обрабатывавшим к нему ребятами, тем более что в семье Амирбековых — множество всякого рода

справочной литературы, книг, учебников. Не случайно эту семью, где вместе с близкими родственниками больше десятка кандидатов самых разных наук, называют «малой академией». Ниязи Амирбеков — старший, дед мальчика, — кандидат физико-математических наук, как и одна из бабушек — Санубар.

— Зачем мне спорт? — новоиспеченный семиклассник ненадолго задумался. — Ну разве я справился бы с восемью экзаменами, которые пришлось сразу сдавать, чтобы выпрыгнуть из шестого класса, если бы не играл в баскетбол или не закалялся?

Летние занятия — и учебные, и физические упражнения в саду дедовского дома, который стоит среди зеленого поселка Разина в пригороде Баку, — и помогли уплотнить годовую программу целого класса всего в сорок дней.

Н. ВАРСКИЙ.
Корр. ТАСС.

Баку,

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05,
заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-10 и 4-29-57, отдела строительства - транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета отпечатана в Ленинске - Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7662.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 45 мин.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА
в помещении Дворца культуры им. Ярославского
«ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ»

14 декабря

И. Штраус
Либретто Г. Вьекера
Премьера

«ВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ»
Оперетта в двух действиях.

Начало спектакля в 19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ
(10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). ГДЕ ТЫ, МОЙ КОНЬ (14).

Кинотеатр «Рассвет»
В ПОЛОСЕ ПРИВОЯ
(12, 16, 18, 20). ВСЕ НАОБОРОТ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПЕТУХ И БОЯРИН
(16). АНГЕЛОЧЕК (18, 20).

ДК имени Ярославского
СЕРДЦЕ АНГЕЛА (2 серии) (13, 16, 19) СИ-НЕГЛАЗКА (10, 12)

ДК имени Ленина
НА ТРОПЕ ВОЙНЫ
(18, 20).

Центральный ДК
ЖАЖДА МЕСТИ (16, 19).

Клуб «Горномонтажник»
ПРАВОСУДИЕ (2 серии)
(17.30, 20).

Клуб «Домостроитель»
МИЛЫЕ ВЕСТИИ (15, 17, 19).

Производственное объединение по добыче угля «Ленинскуголь» проводит неработающим пенсионерам пройти регистрацию в отделе кадров по адресу: ул. Васильева, 1.

При себе иметь трудовую книжку.

18 декабря с 9 до 14 часов будет проводиться прививка против чумы собакам начиная с трехмесячного возраста. Наш адрес: ул. Мересьева, 23, Байкаимский ветпункт.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В вагонное депо станции Егорово — механика производственной котельной, электрослесарей, машинистов котельных установок, слесаря КИПиА. Работают в депо пользуются льготами работников железнодорожного транспорта: бесплатным проездом один раз в год по железной дороге. Доставка с работы и на работу — служебным транспортом.

В орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами — водители автомобилей, тракториста, грузчиков, плотников, сторожа на турбазу в поселке Зеленогорском.

В производственный кооператив «СМП-622» — производителя работ, мастеров промышленного и гражданского строительства, каменщиков-монтажников, плотников-бетонщиков, машиниста крана на гусеничном ходу ДЭК, РДК, машиниста экскаватора УДС, водителей автомашин, трактористов-бульдозеристов, машиниста буровой на базе «Беларуси». Работники пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта. Оплата труда сдельная, выплачивается вознаграждение за выслугу лет по итогам работы за год. Квартиры предоставляются по соглашению сторон.

В информационно-вычислительный центр производственного объединения «Ленинскуголь» — инженеров-электронщиков по ремонту вы-

числительной техники. Оплата по договоренности.

В производственное объединение бытового обслуживания населения в фотоцех — учеников фотографов со средним образованием.

На фабрику ремонта и пошива обуви — водителей на автомашину ГАЗ-52, ассамблею, автобус «Кубань», токаря, обувщика; желающих получить профессиональную подготовку (пошив головных уборов) в учебно-производственном комбинате г. Кемерово, срок обучения — 10 месяцев.

В дорожно-эксплуатационный участок производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства горисполкома — водителей автомашин, трактористов, машинистов автогрейдеров. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом.

В управление производственно-технологической комплектации Полисаевского домостроительного комбината — старшего мастера, мастера погрузочно-разгрузочных работ, сторожа на базу (дневное дежурство).

В Ленинское специализированное строительно-управление производственного объединения «Ленинскуголь», которое производит работы по строительству подземных коммуникаций (водопровод, канализация, теплотрасса), по строительству больницы комплекса с инициативой «Ингра» — Югославия, в дальнейшем строительстве жилых домов для объединения «Ленинскуголь» и производство земляных

работ на предприятиях объединения, — главного инженера, начальника производственного отдела, ведущего инженера по грузоподъемным механизмам, заместителя главного бухгалтера, инженера по комплектации, экспедитора по перевозке грузов, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, старшего производителя работ на строительный участок, старшего производителя работ на дорожный участок, заведующего подсобным производством асфальтобетонного завода, начальника участка планово-предупредительного ремонта, секретаря-машинистку (на период декретного отпуска), машинистку I категории, геодезистов; машинистов: бульдозера, асфальтоукладчика, трубоукладчика, смесителя, экскаватора, автогрейdera, мотокатка, электростанции, трубоукладчиков; стропальщиков, аккумуляторщиков, кузнеца, вулканизаторщика, грузчиков, дорожных рабочих, монтажников, плотников-бетонщиков, столара.

В Ленинскую автобазу производственного объединения «Ленинскуголь» — водителей категорий «С», «Д», «Е», газосварщиков и токарей, слесарей по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектриков, плотников, каменщиков, штукатуров, машиниста автокрана (заработная плата 350 рублей), бульдозериста, тракториста, грейдера, электромонтеров, аккумуляторщиков, экономиста по снабжению, уборщицу производственных помещений; в связи с поступлением большого количества автомобилей «Урал-4320» (вахтовый) производится прием водителей категории «Д». Заработная плата — 400—500 рублей в месяц.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.



Любимого Мальцева Юрия Васильевича с 40-летием! С юбилеем поздравляем, дорогой наш человек. Счастья, радости желаем мы тебе на целый век.

Жена, сын, дочь.

—□—

Нашу любимую Павличенко Татьяну Александровну с днем рождения. Прими, родная, самые добрые пожелания!

Муж, дочери, внуки.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в девятиэтажном кирпичном доме на 2-м этаже, есть горячая вода, электропечь, на две двухкомнатные или двухкомнатную и одну комнату квартиры. Обращаться: пр. Кирова, 62—5, после 14 часов.

Трехкомнатную квартиру (45 кв. м., 4-й этаж) в г. Первомайске Днепропетровской области на равноценную в Ленинске - Кузнецком. Звонить после 15 часов по телефону 2-51-66.

Коллектив детских яслей № 6 выражает соболезнование завхозу Леоновой Валентине Николаевне по поводу трагической смерти ее сына

АНАТОЛИЯ

Коллектив орс «Ленинскуголь» скорбит по поводу смерти ветерана труда, продавца магазина № 60

РАЕВОЙ

Нины Никандровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.